



Finanțatorii DASM:

Ministerul Apărării Naționale  
Ministerul Educației Naționale  
Ministerul Sănătății  
Ministerul Culturii  
Ministerul Justiției  
Ministerul Muncii și Protecției Sociale  
Ministerul Transporturilor  
Ministerul Turismului  
Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice  
Ministerul Infrastructurii și Transporturilor  
Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale  
Ministerul Energiei  
Ministerul Interioarelor  
Ministerul Națiunilor Unite  
Ministerul Științei, Tehnologiei și Inovării  
Ministerul Văilor și Pescăriei  
Ministerul Muncii și Protecției Sociale  
Ministerul Justiției  
Ministerul Sănătății  
Ministerul Educației Naționale  
Ministerul Apărării Naționale

## E-MAIL

După cum bine știți, lună de lună transmitem în comunitățile din țară necesitatea de a trimite articole pentru revista DASM-ului. Anumite comunități ne onorează cu articole lună de lună, sau după disponibilitatea timpului. Totuși din păcate primim și refuzuri în a colabora la redactarea revistei din diferite motive.

Pe această cale Ținem să mulțumim tuturor comunităților ce ne susțin în editarea revistei, dar în același timp dorim mai multă implicare din partea acelor comunități care refuză orice colaborare din acest punct de vedere. Pentru a susține cu exemple practice acest punct de vedere puteți cli mai jos un astfel de refuz, pe care nu dorim să-l încurajăm, nefiind relevant exact de unde vine...

„Stimata Doamnă

Vreau să vă informez că nu am intenția să vă trimit articole scrise pentru că noi la comunitate simțem doar două persoane care ne ocupăm de toate problemele comunității și chiar nu putem scrie și articole pentru revistă.”



Programul Braille a început primăvara cu flori, mărțișoare și zâmbete pline de emoție cu ocazia sărbătorilor specifice de 1 și 8 martie. Cadoul doamnelor în prima zi a lunii martie a fost un recital de muzică vocală rusească oferit de către dl Radu Captari, artist iubit și popular în rândurile membrilor comunității bucureștene, cu un public fidel, care, acompaniat de chitara sa plină de sensibilitate, a derulat în fața auditoriului povești de iubire ivite din dor adânc, cântece pline de bucurie celebrând viața, cântece aspre cu miros de stepă din folclorul vechilor cazaci, toate fațete ale sufletului slav etern îndrăgostit...

De 8 martie membrii clubului au parcurs drumul femeii evreice în istorie și în Talmud ghidați de către doamna Mirela Asman, vicepreședinte al Comunității Evreilor din București. Ascultând poveștile Estherei, Sulamite, Iudithei sau Sarei, membrii clubului au admirat forța femeii iudaice sau au deplâns soarta sa nemiloasă în vremuri turburi, pline de cruzime și nedreptate și

## LA ROSEN, PRIMĂVARA A VENIT!!



O dată cu sosirea lunii martie, la Rosen au și început sărbătorile să vină în lanț dezmoștindu-i pe rezidenți. Astfel au fost invitați de Purim la spectacolul ce a avut loc la TES cu ocazia acestei sărbători plină de veselie. Acolo au fost delectați cu dansuri, muzică, recitaluri umoristice ale celebrilor artiști ca Maia Morgensteren, Roxana Gutman, Rudy Rosenfeld.

Tot cu această ocazie, grupul de voluntari condus de către Silviu Horn au vizitat bunicuții cărora le-au oferit humantași și alte prajituri tradiționale. Nu putea să lipsească și un bogat program artistic și în acest sens dna Janina Ilie, ca de multe alte dăți, a adus la cămin soliști precum Valeria Arnautu. S-au încins hore, s-au dansat blues-uri...ca de obicei, la Rosen s-a știut să se petreacă.

Tot cu ocazia acestei sărbători vesele, și conducerea căminului a organizat o masă festivă la care au fost invitați oameni de seamă din conducerea FCER: dl vicepreședinte Paul Schwartz, dl secretar general Albert Kupferberg, directorul DASM- dl Attila Gulyas. Cantorul Iosif Alder a interpretat cântece legate de sărbătoarea Purimului, iar rezidenții l-au



acompaniat cu aplauze ritmice.

Ca să fie respectat și obiceiul măștilor din acea zi specială, câțiva voluntari dintre bunicuți și dintre personalul căminului s-au lăsat pictați motiv pentru care au ieșit niște măști...originale.



Aurmat 1 Martie care a fost sărbătorit cu mare veselie. Inițiatorii au fost tinerii actori care au adus buchetele de ghiocci și o formație muzicală cu un stil de interpretare haios, diferit.

A fost o mare încântare să vezi, să simți atmosfera ce s-a creat: toată lumea fredona și dansa până la epuizare, fluturând eșarfe multicolore.

Majoritatea rezidenților din cămin fiind femei, se poate ușor intui că ziua de 8 Martie a fost întâmpinată cum se cuvine: cu muzică, dans și urări.

Monica Lăzărescu a făcut o vizită surpriză și a proiectat un filmuleț în care erau prezentate în prim plan numeroase doamne din cămin. De asemenea a adus și corul JCC care au interpretat melodii israeliene și au recitat versuri umoristice.

Indiferent cât de greu s-a lăsat așteptată primăvara anul acesta, la Rosen a venit cu siguranță încă de la începutul lunii, în special în sufletele bunicuților.



## SEDER 5770 LA BOTOȘANI



Bucuria revederii unor vechi prieteni, voie-bună, sentimentul apartenenței la o familie dragă... lată caracteristicile unei seri de SEDER perfecte din mica dar activa comunitate botoșăneană.

Cei aproape 50 de enoriași s-au delectat cu mâncărurile tradiționale de Pesah, după ce au oficiat: Dl. Ing. Finkel Gustav și Dl Meir Solomon. Tânărul Avi Mark Finkel a rostit Kiduş și Ma Nistana.

Dl președinte David Iosef nu și-a dezmișnit nici acum călățiile de bun organizator și gospodar.

Pentru câteva ore, au fost uitate grijile cotidiene și au revenit zâmbetul și buna dispoziție.

Cine ar fi putut să spună, văzându-i pe enoriași la masa de Seder că în comunitatea noastră predomină vârsta a treia.

Cei nedepasabili nu au fost uitați și s-au bucurat și ei de mâncăruri tradiționale de Pesah.

## PROGRAMUL BRAILLE ÎNTÂMPINĂ PRIMĂVARA ...

au reflectat alături de invitată asupra condiției feminine în scrierile Torei.

În fine doamna Eva Galambos, membru al redacției revistei "Realitatea Evreiască" a adus în fața publicului interesat comentarii asupra unor evenimente recente din actualitatea politică a Israelului, inițind între membrii clubului polemici constructive și extinzând discuția spre complexa problemă a conflictului arabo-israelian din Orientul Mijlociu.

Aceste momente s-au împletit și cu servicii de asistență socială specifice programului, colaborarea cu C.E. Timișoara materializându-se prin trimiterea către distinsa doamnă Eckstein Hildegarde a unui număr de casete cu cârți citite (selectate la cerere), a unui walkman cu caști și a unui baston pentru nevăzători. Așteptăm cu plăcere noi solicitări asemănătoare și din partea altor comunități din țară.

De asemenea s-a deschis și colaborarea cu căminul "Amalia și dr. Moses Rosen" pentru furnizarea de materiale pentru nevăzători specifice programului și a creerii unor programe comune în viitor.

Programul Braille își păstrează cu plăcere porțile deschise pentru noi membri dornici de comunicare interumană, de informație și nu în ultimul rând de o mână caldă întinsă cu bucurie.



## MĂRȚIȘOR LA IAȘI

Luna martie a venit cu un firicel de soare și de căldură și a adus cu ea multe evenimente plăcute în Comunitatea Evreilor din Iași.

Purim 5570 a fost sărbătorit împreună cu marțișorul, printr-un spectacol cu muzică idish și umor, urmat de un cocktail (unde s-au servit tradiționali humantas) și un bai mascat cu premii.

De 8 martie doamnele și domnișoarele și de ce nu și domniile au fost invitați la un spectacol dedicat femeii, după care doamnele au primit câte un cadou simbolic - mici buchetele de flori și marțișoare confecționate de tinerii de la clubul de arts and crafts de la JCC, club la care participă și copiii incluși în programul "Children in need".

Asistatele noastre au fost încântate de micile atenții, de muzică amintindu-și de anii tinereții, iar participanții la aceste acțiuni le-au înlocuit pentru câteva momente familia de departe...



## COMUNITATEA EVREILOR DIN TIMIȘOARA



Comunitatea Evreilor din Timișoara se pregătește intens pentru una din cele mai frumoase sărbători evreiești Purimul.

Pentru aceasta Centrul de zi împreună cu Clubul de Tineret au lucrat cu drag și spor la înfățișarea unor deosebite măști de carnaval și semne de carte frumos colorate aceste mici atenții vor face parte din tombola pentru spectacolul de Purim.

Aceștia sunt bătrânii noștri. Unchiul, mătușa, „tanti”, „nenea”, o învățătoare sau un profesor, care poate și-a pus amprenta cândva pe sufletul nostru. Bătrâni alături de care cu puțin efort, putem acum retrăi experiențele copilăriei. Bătrâni cărora le putem da acum înapoi o parte din bucuria ce ne-au dat-o când noi eram copii. Bătrâni care n-or să te judece niciodată, chiar dacă-i vizitezi o dată pe an și le dai un telefon la șase luni, chiar dacă inventezi scuze stupide. Aflați în lumea adulților fiecare dintre noi am învățat să căutăm scuze pentru a-i evita.

La Centrul de Zi din Timișoara, oricine are dreptul la un nou început. Uitați sau marginalizați pentru simplu fapt că nu mai pot oferi nimic comunității, mulți bătrâni de-ai noștri își găsesc alinarea în astfel de centre. Un aspect foarte important, este acela că fiecare dintre noi are în sine un bătrân. Greu de conceput? Deloc, și am să explic nu degeaba avem în vocabular „vorbe din bătrâni”, „leacuri băbești” sau apelăm la „sfatul bătrânilor”. De ce? Fiindcă bătrân înseamnă înțelept. Și dacă e până acolo, voi apela la rândul meu la o zicală: „Puțini oameni știu să fie bătrâni”.



## ANIVERSARE LA BRĂILA



Pe data de 17 februarie 2010, colectivul de conducere al Comunității Evreilor din Brăila a organizat și adaptat condițiilor aniversarea a 93 ani a asistatului Oberman Silo.

Evenimentul a avut loc la domiciliul acestuia, enoriașul fiind nedepasabil din cauza fracturii de col femural.

Considerăm ca întreaga manifestare a reușit să-l convingă pe sărbătorit să zâmbească și fotografiile de la

festivitate se pretează să fie publicate în revista D.A.S.M. „Călător prin viață” care se impune a fi apreciată.





## SĂRBĂTOAREA DE PURIM LA TG. MUREȘ



În ziua de PURIM, în frumoasa sinagogă, peste 100 de persoane au fost prezente la această sărbătoare.

Adunarea a avut loc la orele 10, Dl. Ausch Alexandru, președintele comunității, a rostit rugăciunea și a citit Meghilat Ester.

Ec. Teodor Schwartz în limba română și prof. Diamantstein Gheorghe în limba maghiară au evocat importanța Purimului pentru evrei.

În final o echipă de la Liceul de artă sub conducerea prof. Szőnyi Martha au prezentat un frumos program: de cântece în limba ebraică. După aceea toți participanții au fost serviți cu gustoasele humantașuri, fructe și s-a ciocnit câte un pahărel de coniac, lumea plecând veselă de la serbare.

## PESAHUL LA COMUNITATEA EVREILOR DIN CONSTANȚA

În acest an am sărbătorit Pesahul la sediul Comunității Evreilor din Constanța în cadrul festiv primind oaspeți și din afara Comunității (personalități din sfera instituțiilor primărie, precum și membrii simpatizanți ai Comunității).

Cu acest prilej Dl. Președinte al Comunității Prof. Univ. Dr. Carol Friedman a ținut un discurs menționând însemnătatea zilei de Pesah. Toți cei prezenți au fost entuziași de gândurile și sentimentele profunde față de acea zi de Pesah care reprezintă un răstimp în care să ne aducem aminte de strămoșii noștri și în care ne gândim cu responsabilitate la viitor.

Pesahul ca și celelalte sărbători cu caracter religios pe care le organizăm la Comunitate poartă pecetea sponsorizării și griji pe care o acordă Președintele Comunității față de toți membrii noștri la Comunitate (prin consultarea și vizitele periodice atât a asistaților, cât și a tuturor membrilor activi ai comunității), însușind tuturor un atașament spiritual care să îi facă să contribuie în mod masiv la viața și activitatea comunitară.

## PURIM – SĂRBĂTOAREA VESELĂ A „LOTERIEI” ȘI LA ORADEA

Povestea Purimului a avut loc acum 2300 de ani și este înregistrată în Cartea Esterei (Meghilat Esther), pe care evreii o ascultă de fiecare dată de Purim. Eroii din povestea Purimului sunt Estera, o tânără evreică din Persia, și Mordechai, unchiul ei care o crescuse.

Regele Persiei, Achashverush executându-și soția ajunge să se îndrăgostească de și pe urmă să se căsătorească cu Estera fără să-și dea seama că este evreică. Personajul negativ din această poveste este unul din sfetnicii regelui, Haman, care este antisemit. Haman îi urăște pe evrei și plănuiește să-i distrugă pe toți, pentru că Mordechai, unchiul Esterei, refuză să i se închine. Acesta îi declară regelui Achashverush: "Există un popor care este răspândit printre toate popoarele din toate provinciile regatului tău. Legile lor sunt diferite de legile altor națiuni și nu respectă decretul regal; în concluzie, nu se cade ca domnia ta, regele, să-i tolerați." Estera 3:8. Haman pune la cale un complot pentru a-l extermina pe toți evreii din regat. Estera, la rugămintele lui Mordechai și înfundându-și moartea, pedeapsa aplicată celor ce se aveau curajul să se adreseze regelui fără a fi chemați, reușește să-l înduplece pe acesta și astfel să-i salveze pe evrei, distrugându-l în plus și pe Haman.

Înțelesul cuvântului "Purim" este "sortii", și se referă la loteria folosită de Haman pentru a alege o dată pentru a-i extermina pe evrei. Purim este celebrată în fiecare an în funcție de calendarul ebraic la a 14-a zi a lunii de ebraice Adar, a doua zi după victoria evreilor asupra dușmanilor. Ca, și în alte sărbători evreiești, Purim începe de la apusul de soare în ziua precedentă. În orașele care s-au protejat cu un zid în zilele lui Iosua, inclusiv Shushan (Susa) și Ierusalim, Purim este sărbătorit pe data de 15 a lunii, cunoscut sub numele de Shushan Purim. Purim este caracterizat prin recitări publice a cărții Estera, oferind reciproc cadouri de alimente și băuturi (mishloach manot), pomană pentru săraci (matlanot LA-eyvonim), și o masă de celebrare (se'udat Purim). Alte obiceiuri includ băutul vinului, purtarea de măști și costume și sărbători publice. Aducând așa mare isbândă și bucurie ea este sărbătorită permanent de 2300 de ani de către evreii de peste tot, mărturie stând numeroasele documente, picturi, gravuri etc. rămase mărturie în urma timpului.



Purim este considerată cea mai veselă sărbătoare a iudaismului, iată de ce și noi aici la Oradea ne-am adunat cu sutele în preajma sa. Pregătirile au început în ziua de marți, când într-un cadru vesel sau adunat tinerii și " vârsta de aur" ( cum ne place să-i numim), femei și bărbați, simpli membri sau asistați - Varadi Iudit, Kondaș Eva, Walkendorfer Iuliana (deși cu probleme mari de deplasare), Sylagyi Petra (2 anișori) cu bunica, Andras Sandor și mulți alții, pentru a-și împărtăși tainele delicatelor obișnuite pentru Purim - Hamentaschen (buzunarele lui Haman), aceste prăjiturile tringhiulare umplute cu gem sau semințe de mac, miere și nuci, trebuie să reprezinte pălăria cu trei colțuri a lui Haman. Împună cu organizatorii: coordonatoarea Centrului de zi, Kincses Katalin și asistentul social Susa Erzsike în acea zi pe care am dedicat-o prăjiturelor, invitații într-o atmosfera de voie bună au participat la prepararea acestor prăjituri, unii au întins aluatul, alții l-au umplut cu miere și nucă. Învăluți într-un miros delicios al prăjiturelor am ascultat "povestea Purimului" expusă de Rabinul Abraham Erenfeld, iar la final fiecare participant a gustat prăjiturele și s-au depănat amintiri.



S-a continuat zilele următoare cu slujbe religioase și alte pregătiri și nu în ultimul rând cu lista invitațiilor. Punctul culminant a fost Duminică, când după masă, după slujba religioasă, alături de rabinul Abraham Erenfeld, președintele Ing. Koppelmann T. Felix, am asistat într-o sală arhiplină, în rândurile căreia sau aflat și mulți asistați Braun Vioara, Cornea Ileana, Walkendorfer Iuliana, etc la un spectacol al veseliei. Nu a lipsit din program măștile (la majoritatea invitațiilor), povestea Esterei, piesă de teatru, oferită de Grupul de Copii „TIKVAH”, dansuri ale Tineretului JCC Oradea, recitaluri, toate prezentate de excepție de către „bebelușul” lurciuc Ileana și acordurile muzicale din vocile corului GYURI VILAN și acompaniați de instrumentiști Comunității Evreiești Oradea.

Totul s-a sfârșit parcă prea repede cu servirea delicatelor și înmânarea de premii „mascaților” din public.

Ne vom bucura și la anul! PURIM SAMEAH tuturor!!!





## CUM SĂ PREVENIM O BOALĂ CARDIACĂ?

Este un fapt bine cunoscut că, în întreaga lume, patologia cardiovasculară este principala cauză de morbiditate, dar și de mortalitate, de aceea cunoașterea factorilor care determină această situație, în vederea diminuării ei, este o reală preocupare a lumii medicale.

Desigur, incidența acestor afecțiuni cardio vasculare, crește în mod sugestiv, odată cu înaintarea în vârstă și cu uzura organismului, ceea ce impune, o atenție deosebită ce trebuie acordată acestei categorii de populație.

Spre deosebire de afecțiunile cardiovasculare congenitale, innăscute, care reprezintă un procent mai redus din totalul bolilor aparatului cardio vascular, bolile dobândite pe parcursul vieții, reprezintă marea majoritate a acestora.

Trebuie subliniat faptul că în apariția și în modul de evoluție a acestor boli, un rol bine precizat rămâne așa numiții factori de risc cardio vasculari, care acționează singuri, dar cel mai adesea asociați. Dintre acești factori, unii pot fi influențați pozitiv(alimentația bogată mai ales în grăsimi și sare, sedentarismul, stresul, situațiile conflictuale, consumul exagerat de medicamente, etc.).

Nu sunt însă de neglijat și alți factori nemodificabili prin voința pacientului, cum ar fi sexul(prezența bolilor cardio vasculare este mai mare la bărbați), vârsta, factori genetici, factori de mediu ambiant, factori profesionali sau sociali. Asupra acestora se pot iniția măsuri de protecție, chiar și în absența semnelor de afectare a inimii și vaselor.

De aceea un control medical periodic, clinic, biologic(analize de laborator), electrocardiografic, este de mare utilitate, căci permite pe lângă stabilirea stării anatomo funcționale a inimii și vaselor, instituirea celor mai adecvate măsuri de combatere a factorilor de risc precum și de tratare, dacă este cazul, a tulburărilor existente.

Progresele actuale în explorarea aparatului cardiovascular, cât și cele care se aplică în cazul unor manifestări patologice ale acestuia, iar la aceste tehnici se mai adaugă angioscopia, ecografia intravasculară, computer tomografic și rezonanță magnetică nucleară (RMN), dar să nu uităm de transplantul cardiac.

Pe de altă parte studiile extinse făcute pe mari grupuri populaționale, privitoare la eficiența terapeutică a unor medicamente ca aspirina, betablocanțele, inhibitorii enzimei de conversie, etc., largesc posibilitățile terapeutice ale afecțiunilor inimii și vaselor.

Dintre bolile cardiovasculare, pe prim plan ca incidență și gravitate, se situează cardiopatia ischemică și hipertensiunea arterială, boli asupra cărora, atenția trebuie să fie în mod special îndreptată.

Dacă ținem seama că aceste boli, adeseori sunt asimptomatice sau cu semne înșelătoare, ce îndreaptă atenția asupra altor organe, că la vârstnici în general tabloul clinic este mult mai estompat și adesea necaracteristic, rezultă în mod evident necesitatea unor controale medicale periodice, în special la această grupă de populație. Astfel, la întrebarea din titlu, răspundem- prin control medical periodic sau în prezența unor simptome ce sugerează o afectare a inimii sau vaselor!

**Dr. Mirela Freifeld, Medic primar, Doctor în științe medicale**

## ANUNȚ TABERE

Vă anunțăm perioadele precum și locațiile în care vor avea loc tabererele pentru vârsta a treia

- 24-31 mai la Eforie Nord
  - 7-14 iunie Cristian
  - 27-4 iulie Cristian
  - 5-12 iulie Cristian
  - 8-15 septembrie Eforie Nord
- Vă așteptăm cu drag solicitările!**

## FELICITĂRI PENTRU CE TIMIȘOARA

Salutăm cu bucurie și încredere noua conducere a Comunității Evreiești Timișoara-împietirea experienței vârstei mature cu elanul și energia tinereții reprezintă speranța reînnoită a coreligionarilor noștri bănațeni.

## SĂRBĂTOAREA DE PESAH

Sărbătoarea de Pesah este o sărbătoare de bucurie și plăcere. Pesah-ul se serbează de veacuri, din generație în generație, de când evreii au fost eliberați din robie, din Mițraim (Egipt).

Tot de atunci este și datina ca în cele opt zile de sărbătoare să nu se consume pâine ci pască (Matzot). Sefarzi (evreii spanioli) habotnici nu mănâncă Matzot făcut în fabrică, ci așa numitul "șmire-matzot", care este preparat manual și numai de către bărbați.

Mare este bucuria copiilor, pentru că de Pesah se obișnuiește să se înnoiască garderobebele, cumpărându-se băieților costumașe noi, iar fetițelor rochițe, ghetuțe, pantofiori, etc., bineînțeles după posibilitățile financiare ale fiecărei familii.

Pentru gospodine Pesah înseamnă mai multă muncă, deoarece trebuie dereticată toată casa, fiecare colțșor, ca să nu rămână nici o fărâmă de pâine (de humetz) în casă. Pe durata sărbătorii se folosesc vase speciale, destinate numai sărbătorii de Pesah, ele păstrându-se de la an la an, cu totul separat, în cutii sau lădițe.

Matzot-ul, se mănâncă în amintirea vremurilor, când evreii fugind din Egipt n-au mai avut timp să coacă acasă aluatul pentru pâine, fiind nevoiți să facă acest lucru pe nisipul fierbinte al deșertului pribegiei lor. Impresionante sunt seriile de "Seder" cu tot ritualul lor. Se citește "Mă Niștana", "Hat-Gadia", "Ehad Mi lodea" etc.

Drăguț este episodul când unul din copii fură "Alicoimenui" (o bucată deMatzot), care este apoi înapoiat la rugămintele tatălui, condiționat de realizarea unei dorințe exprimate de copil; dar copil nu cerea mare lucru (un chipiu nou, sau altceva de care aveau nevoie la momentul respectiv). Noi fetele n-am furat niciodată "Alicoimenui".

Când mă gândesc la Pesah-ul din anii copilăriei, parcă văd în fața ochilor o masă lungă, acoperită cu o față de masă albă de damasc, sfeșnice cu, lumânări aprinse luminând casa și împrăștiind parcă raze de soare. Pe masă, două bucați de Matzot acoperite cu un șervet brodat cu fire auri, farfuria cu "hroises" și alte bunătăți. Farfuriile, tacâmurile, ... parcă totul ne zâmbea și ne invita la masă.

Din punct de vedere al ritualului, primele două zile și ultimele două nu se lucrează, nu se țin magazinele deschise, nu se fac afaceri, în cele patru zile de mijloc așa numitul "Halemoid" nu există această restricție.

Meniurile de Pesah cuprind lotkes, cremzieh, borș de sfeclă roșie, care se înăcrește cu borș preparat în casă, friptura de miel sau de pasăre, ouă, cartofi.

După atâta muncă, prinde bine puțină plimbare în aer liber, precum și puțină odihnă.Și să nu uităm, că prin tradiție se menține unitatea neamului.

Închei cum se spune pe vremuri prin: "Un Kușem Pesah"

**Iolanda Șapira**

## ANUNȚ CATEGORIA "G"

FCER-DASM a deschis din data de 01.03.2010 o nouă categorie de asistență și anume categoria „G”. Această se adresează evreilor născuți înainte de 9 mai 1945, indiferent de nivelul veniturilor și presupune primirea următoarelor servicii și ajutoare:

· ajutor de Pesah, 2 kg azima, cutie făină de azima, un luah, asistență medicală,îmbrăcăminte și alimente din donații, ajutoare excepționale prin Comisia Medicală a FCER-DASM, prioritate la internare în Caminele FCER

Pentru informații suplimentare vă puteți adresa comunităților evreiești din țară, responsabililor zonali cu asistența socială:

- Responsabil zona Moldova: Marius Aonicesei- 0232/314414
- Responsabil zona Ardeal Central: Susa Erzsike- 0259/434843
- Responsabil zona Ardeal Nord: Duma Roxana Elena- 0264/596600
- Responsabil zona Banat: Todor Ida Bianca- 0256/201698 sau direct:
- Compartimentul Asistență Socială și Medicală Provincie tel.021/3221609
- Compartimentul Asistență Socială și Medicală București tel.- 021/3221630.

**Mulțumim celor care ne-au trimis articole!**

DASM, Str. Maximilian Popper nr.8-10, Sector 3, Cod 030863, București, Tel: 021-3264140; Tel/fax: 021-3224067; secretariat.dasm@jewish.ro